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Το Ινστιτούτο Φυτικών Γενετικών Πόρων «Κ. Μάλκοβ» σημείωσε δύο επετείους – 140 χρόνια αγροτικής

επιστήμης στο Σάντοβο και 45 χρόνια από την ίδρυση του Ινστιτούτου Φυτικών Γενετικών Πόρων. Ως μέρος

αυτής της αξιοσημείωτης επετείου του ΙΦΓΠ στο Σάντοβο, πραγματοποιήθηκε επίσης διεθνές επιστημονικό

συνέδριο, που κάλυψε τις ακόλουθες θεματικές περιοχές: φυτική βιοποικιλότητα, γενετικοί πόροι και

βιοπληροφορική; εκτροφή, βιοτεχνολογίες και έξυπνη παραγωγή καλλιεργειών· οικολογία, φυτοπροστασία,

αγροτεχνολογίες και καινοτομίες.

Η περίσταση που συνέκλεινε τους κορυφαίους εκπροσώπους της βουλγαρικής αγροτικής ακαδημαϊκής

κοινότητας σε ένα μέρος είναι εμβληματική και ιδιαίτερα σημαντική – 140 χρόνια αγροτικής επιστήμης στο

Σάντοβο και 45 χρόνια από την ίδρυση του Ινστιτούτου Φυτικών Γενετικών Πόρων.
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Από ιστορική προοπτική, η αγροτική επιστήμη στη Βουλγαρία ξεκίνησε ανάμεσα στις πρώτες στον κόσμο.

Εκατόν σαράντα χρόνια πριν – το 1882, δίπλα στο νεοσύστατο αγροτικό σχολείο στο Σάντοβο, ιδρύθηκε το

πρώτο πειραματικό πεδίο, σηματοδοτώντας την αρχή της αγροτικής επιστήμης στη Βουλγαρία. Στις 27

Αυγούστου 1901, με διαταγή του τότε Υπουργείου Εμπορίου και Γεωργίας, το πειραματικό πεδίο μετατράπηκε

σε πειραματικό σταθμό. Διευθυντής ορίστηκε ο Κωνσταντίνος Μάλκοβ, ένας αξιόλογος επιστήμονας –

φυτοπαθολόγος, ιδρυτής της εγχώριας εκτροφής σίτου. Το 1977 ο σταθμός μετατράπηκε σε Ινστιτούτο

Εισαγωγής και Φυτικών Πόρων, το οποίο μετονομάστηκε το 2001 σε Ινστιτούτο Φυτικών Γενετικών Πόρων. Εδώ

εδρεύει η Εθνική Τράπεζα Γονιδίων Φυτών, η μεγαλύτερη στη Βαλκανική Χερσόνησο, που χτίστηκε στο πλαίσιο

έργου του FAO και εγκαινιάστηκε το 1984.

Σήμερα το ΙΦΓΠ είναι ένα επιστημονικό συγκρότημα που καθορίζει τη δομή, μέρος της Γεωπονικής Ακαδημίας.

Αυτό το συγκρότημα βρίσκεται σε διαδικασία βιώσιμης ανάπτυξης, μεταμορφώνοντας σε μια σύγχρονη,

μοντέρνα εντατική μορφή, που ενσωματώνει υψηλό ενεργειακό δυναμικό για τη διατήρηση του φυτικού γενετικού

αποθέματος, τμήμα της εθνικής ασφάλειας της χώρας, για τη σύγχρονη και επιτυχημένη εκτροφή βασικών

αγροτικών καλλιεργειών – σίτου, σίκαλης, βρώμης, τριτικάλε, ρυζιού, φιστικιών, σουσαμιού.

Το Ινστιτούτο Φυτικών Γενετικών Πόρων είναι ενεργός εταίρος σε πολυάριθμα εθνικά και διεθνή έργα, ένδειξη

της συνεργασίας της αγροτικής μας επιστήμης με ευρωπαϊκές αγροτικές ακαδημαϊκές δομές.
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Ως μέρος αυτής της αξιοσημείωτης επετείου του ΙΦΓΠ στο Σάντοβο, πραγματοποιήθηκε επίσης διεθνές

επιστημονικό συνέδριο, του οποίου η ημερήσια διάταξη περιελάμβανε θεμελιώδη, βασικά θέματα – φυτική

βιοποικιλότητα, γενετικούς πόρους και βιοπληροφορική στρατηγικής σημασίας για το μέλλον της εκτροφής, των

βιοτεχνολογιών και της έξυπνης παραγωγής καλλιεργειών.

Στο Οίκο της Επιστήμης και της Τεχνολογίας, η Αναπλ. Καθ. Κάτια Ουζουντζαλίεβα, Διδ., άνοιξε την τελετουργική

πλευρά της μεγάλης εορτής και δέχθηκε συγχαρητήρια από τον Καθ. Μάρτιν Μπάνοβ, Διδ., Πρόεδρο της

Γεωπονικής Ακαδημίας, από συναδέλφους από άλλα αγροτικά ινστιτούτα και από επισκέπτες από τη Γερμανία,

την Τουρκία, την Ουγγαρία, την Ιταλία. Ανάμεσα στους επίσημους επισκέπτες ήταν και η Ανώτατη Σχολή

Αγροτικών Επιχειρήσεων και Περιφερειακής Ανάπτυξης.

Το συνέδριο προσέφερε την ευκαιρία για τη δημιουργία νέων επαγγελματικών επαφών και συνεργασιών με

επίκεντρο τις τελευταίες αγροτικές έρευνες και καινοτόμες εξελίξεις.


